

一路走来 精彩纷呈

□谢良宏

25年砥砺奋进根植宁波四明大地,25年逐浪前行记录明州沧桑巨变,25年勇立潮头见证甬城改革开放……

今年是宁波晚报正式创刊25周年,在这整整25周年的岁月里,本人作为一名普通的读者,亲历宁波晚报从一份四开四版的黑白小报,变成了现在每天多版的彩色报纸。9000多个日日夜夜,她融入寻常百姓的生活,为宁波的发展建设、企业的成长、百姓的生活,为提高宁波人的综合素质,为宁波的创新驱动发展作出了历史性的贡献。如今每天呈现在我眼前的这份晚报,不仅每天内容新颖、信息量大,且图文并茂、印刷精美,更贴近我们的日常生活。

时间回溯到25年前,宁波晚报创刊伊始,我还是血气方刚的青年,从偏远的乡镇出来,到市区闯荡。那时初到宁波,在市区的一家信息中心供职,为了每天搜集了解信息,我向中心力推订阅了一份宁波晚报。每当这份散发着油墨清香的宁波晚报送到单位里的那一刻,同事们都争相一睹为快。自此之后,每到每年订报时光,单位都会订上几份,后来由于单位规模不断扩大,各科室又相继增订了多份宁波晚报,直至最后,单位的50多位员工每人都会订上一份。宁波晚报是一份集时效性、可读性、知识性、文学性、趣味性于一体的报纸,是甬城广大百姓的良师益友。值得一提的是,本人出版的首部散文随笔集《幸福的原乡》,书中收录的80多篇散文、游记、随笔、时评等,不少都曾刊发于宁波晚报的副刊版面。

25年弹指一挥间,宁波晚报始终陪伴着我走过每一天,每一年,她也一直在我的关注视线内。如今,晚报的生存环境早已今非昔比,其信息内容也不再是读者眼球中唯一的稀缺资源,要在激烈的媒体竞争中赢得市场,抢占制高点,保持晚报受众面广的独特优势,发挥晚报的权威性,保持信息量,显得尤为重要。

作为一名普通读者,我也想提几点晚报的期望。当今随着传播信息技术的快速发展,新媒体更是日新月异,宁波晚报面对广大读者百姓的需求,要不断打造自己的品牌特色。一是多刊登甬城百姓所普遍关心的当下时政、科技热点、焦点新闻等,做好党和政府的喉舌,党和政府与百姓的纽带;二是多关注百姓民众的生活,多刊登贴近百姓民生的人与事,与民同在同乐;三是要多开设具有地方品牌特色的为民亲民信息栏目,发挥晚报的权威性优势;四是有重点地选择刊登当今百姓所普遍关注的消费理财、科技信息、养生保健、休闲娱乐、旅游健康等诸方面信息内容,寓权威性,集知识性、可读性、教育性、趣味性于一体……

晚报的脉搏与我紧紧相连,同甘苦共喜戚,相识是缘,相知有情。相信今后《宁波晚报》的路会越来越宽广,百姓会愈来愈喜爱。愿晚报能百尺竿头,更上一层楼!

感谢你 每天带给我欢乐

□严年丰

宁波晚报自创刊以来,我一直没有离开过她。她刚面世时,我还在学校里上班,每天我的办公室就欢喜放上一份当日晚报。只因晚报内容非常丰富,既有时政信息,还有大量教育、文体、卫生健康及生活等方方面面的信息,更有连载、散文随笔之类的副刊版面,既让我了解天下事长了见识,又让我深切感受到人们对生活的热爱,感受到家乡宁波的历史文化沉淀之深厚。晚报给了我一个学习社会的机会,丰富了我的业余精神生活。不管多忙,每天的晚报我都会抽空阅读一遍,尤其是副刊类版面,我更是喜欢。

退休后,教育局给我们部分退休人员每人订了一份宁波晚报,晚报给我退休后相对闲散、寂寞的生活增添了乐趣,我每天都会迫不及待地下楼去报箱里取报。

大概在2012年的下半年,有一天我野心勃勃,不知天高地厚地给晚报副刊投稿,寄出了一篇散文《西瓜厂》,写的是我当年作为知青插队到生产队后的劳动经历及感受,想不到月余后拙作竟然见报了。第一次在晚报上见到我的文章,我非常激动,几位老同学在晚报上看见了我的文章,也打电话给我祝贺和鼓励。那一年的下半年,晚报刊发了我的4篇拙文(有写旅游的,有回忆求学经历的,也有写宁波老物件的),激发了我写作的浓浓兴趣,我打心底里感谢晚报给我的学习机会和编辑老师的鼓励。在以后的几年里,晚报陆续发表了我的10余篇稿子,我将这些报纸都一一珍藏起来,不时翻出来自我陶醉一下。

有句话说,生活需要艺术才有味道。对我来说,晚报就属于生活的艺术。近年来,因为我的女儿一家在杭州工作,我们夫妻俩为帮他们照顾小孩,也来到了杭州。纸质的晚报看不到了,让我在生活中总感觉“丢了点啥”,好在晚报的电子报弥补了一点我的缺憾(但我还是更喜欢纸质的晚报)。现在,每天中午时刻是我打开晚报电子版的时间,风雨无阻。家乡变化的点点滴滴尽在我的眼中:宁奉线首通段开通运行、老外滩变得更靓了、三官堂大桥通车了、地铁二号线通到聪园路站了……点点滴滴的消息都让我欣喜非常。

感谢晚报带给了我欢乐。告诉你们吧,我还保存着宁波晚报的创刊号呢。祝愿晚报越来越红火!

25年,从纸间到指尖,《宁波晚报》融入寻常百姓的生活,记录砥砺前行的时代,一定有很多人被她记录过、感动过、影响过,一定有很多故事等着娓娓道来。今年是《宁波晚报》正式创刊25周年,宁波晚报、“甬上”APP举办“我与宁波晚报”征文活动,邀请广大读者重温与《宁波晚报》的难忘往事,分享那份共同的回忆与热爱。我们将选登部分征文,与读者分享。

